

# Уважаемые родители!

## Осторожно! «ЧВК Рёдан»!

В последнее время в сети Интернет распространяется информация о беспорядках, которые связаны с активизацией некоей субкультуры «ЧВК Рёдер» — молодых людей в большинстве школьного возраста, которые красят волосы в черный цвет, носят черную одежду с изображением паука с цифрой «4» и клетчатые штаны.

Впервые эта группа заявила о себе в конце февраля 2023 года массовыми драками в торговых центрах больших городов, в том числе таких как Москва, Санкт-Петербург, Казань, Новосибирск и др. Движение начинает приобретать массовый характер. Выступления «рёданцев» отмечены в Республике Беларусь, в Украине.

«Рёданцы» конфликтуют с футбольными фанатами, скинхедами, офниками, представителями неславянской национальности.

Из различных интернет — источников следует, что эта молодежная субкультура, подражает подростковой банде из популярного японского аниме-сериала «Хантер х Хантер», члены которой устраивали в торговых центрах массовые беспорядки и драки.

Из того, что публикуют СМИ, у «ЧВК Рёдан» складывается имидж ОПГ и деструктивного движения. Так, по информации РИА Новости, правоохранители Улан-Уде предотвратили массовую драку с участием 80 подростков у одного из торговых центров города.

Вместе с тем, сами «рёданцы» отрицают радикальные взгляды. В паблике “ВКонтакте” появилось заявление с опровержением, согласно тексту которого все, разжигающие межнациональную рознь лозунги исходят от провокаторов.

Кто стоит за ними, какие у них цели и чего они добиваются, предстоит выяснить специалистам. По словам пресс-секретаря Президента России Дмитрия Пескова, эта псевдосубкультура не несет ничего хорошего молодежи, и противоправные действия неформального молодежного движения «Рёдан» «важно пресекать».

Выступая на заседании расширенной коллегии ФСБ, Президент России Владимир Владимирович Путин потребовал пресекать использование социальных сетей и интернета для вовлечения несовершеннолетних в экстремистские действия.

Заметим, что за действия школьников, которые не достигли 14 лет, отвечают их родители или опекуны.

Поэтому родителям необходимо разговаривать со своим ребенком, интересоваться не только отметками, но и личной жизнью: какие у него взгляды, что он думает о тех или иных социальных явлениях, объяснять, что у любой национальности есть плохие или хорошие люди. Если окажется, что ребенок является участником этой группы, необходимо эмоционально понять своего ребенка, почему он входит в эту группу, как он относится к «Рёдан», что конкретно его привлекает в этой группе? По возможности, объяснить ему юридические последствия членства в ней, участия в проводимых её участниками мероприятий.